

各学校不得安排学生返校

校外培训机构线下培训一律暂停

□记者 傅纪元

本报讯 市新冠肺炎疫情防控教育体育系统工作专班办公室7月31日下发《关于全市教体系统严防疫情输入传播风险的通知》(简称《通知》),根据疫情防控需要,采取有关措施,切实保障师生健康和学校安全稳定。

线下培训活动暂停

《通知》要求,各地各学校要立即启动疫情应急机制,确保疫情防控领导体制、应急机制、指挥体系高效运行。即日起,全市暑假托管服务一律暂停;各学校一律不得安排学生返校,已经安排返校的,立即停止校内活动,做好师生的思想工作,确保平安离校;校园实行封闭管理,校外无关人员一律不准进入学校;校外培训机构线下培训一律暂停;教师到外地培训活动一律取消;所有在办各类体育赛事活动一律暂停,所有计划举办的各类体育赛事活动一律推迟举办。

按照要求,7月10日以来

从中高风险地区返回我市的师生要第一时间主动向所在社区和学校报备,并做好自我健康监测,积极配合属地卫生健康部门落实疫情管控措施。各学校畅通与学生、家长的沟通联系,准确掌握每名师生员工健康状况和外出行动轨迹。引导师生非必要不外出,做好居家、途中安全防护教育,坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集,保持高度防护意识。在平教职员工、学生(幼儿)原则上不得离平,确须离平的,按照要求逐级报批。

开学前14天每日监测体温

在秋季学期开学前,各级各类学校要通过召开线上主题班会,发布提示、短信提醒等方式,对全体师生、员工持续开展疫情防控专项教育,学生返校后认真组织上好防疫安全第一课。出现下列五种情况的人员,应暂缓秋季返校:体温超过37.3℃的;所持我省电子健康码为黄色或红色的;正处于居家隔离或集中隔离的;居住在国(境)外,或

国(境)外返回未解除隔离(居家健康管理)的;经学校医疗处置小组评估具有其他暂缓返校情形的。

秋季开学,各学校要科学制定报到返校时间表,错峰、错时、分批组织人员返校。开学前14天,师生、员工(含省外人员)禁止外出旅游,不与疫情中高风险地区人员接触,做好安全防护,恢复体温每日监测,并及时更新健康码;返校前3天,将健康码提前发送至学校。入校(园)当天,通过校门口“检查健康码(可打印纸质携带)+测温+消杀”入校;入校后,上交体温监测表,由学校自行保存。

根据省、市有关安排,从8月1日起,开始分阶段、分步骤推进12岁至17岁人群新冠疫苗接种。各地学校要向学生及家长广泛宣传疫苗接种知识,主动配合学校所在辖区疫情防控指挥部、卫健等部门,科学制定学校疫苗接种实施方案,确保实现10月底前12岁至17岁人群两剂次接种率达到92%以上的目标。

我市15岁至17岁未成年人开打新冠疫苗



一名中学生在家长的陪同下接种疫苗

□记者 王春霞

本报讯 我市18岁以下人群新冠疫苗接种工作启动,8月1日起,首批开始接种15岁至17岁人群。

现场排起长龙 家长陪同接种

早上不到8点,通往新华区人民医院西楼二楼新冠疫苗接种点的楼梯上已经排起了长队,不少中学生模样的孩子在家长陪同下很早就赶来了。市民杨女士带着一对双胞胎儿子也来到了现场,她说:“孩子在市育才中学就读,秋季开学就该上高一了。昨天老师在群里发布了让学生接种新冠疫苗的消息,今天就来了。”

预检分诊及接种室的工作人员已经到位,咨询台前很是忙碌,有些该打第2针或第3针的成年人也赶来打疫苗,当天值班的光明路社区卫生服务中心副主任李燕平不停地向大家解释:“今天主要针对15岁至17岁的学生群体,成年人请周三之后再来吧。”一位母亲拿着身份证询问:“我孩子还差4天就够15岁了,能打不?”“不满15岁打不成,等4天再来吧。”

有的不属于光明路街道辖区的居民也被工作人员劝走了。李燕平解释说:“目前疫苗是按比例分发的,所以大家还是尽量到户口所在辖区去打。”

按照接种程序,家长和孩子需要先填写知情同意书,医护人员需要询问孩子有无过敏、发烧等接种禁忌事项。当天接种的是兰州生物的新冠灭活疫苗,适应人群是12岁至17岁,按免疫程序需要接种两剂次。

与成年人接种时的知情同意书不同的是,签字人并非接种者本人,而是监护人。所以,孩子们大多是在父亲或母亲陪同下前来接

种。有医护人员询问李燕秋,有个孩子是由哥哥陪同来接种的,可以吗?她说:“监护人一般是父母或爷爷奶奶,如果哥哥是成年人,也可以。”

按照剂量要求,两人要合打一瓶新冠疫苗。在接种室里,护士为高中生宋文涛打下了当天的第一针新冠疫苗,与他合打一瓶的是一个女生。打完之后,护士交给他们一张预防接种证,并告知“21天后再来打第二针”。随后,他们到留观室接受30分钟的留观。

接种要带身份证、戴口罩 由监护人陪同

据悉,市一院、市二院、市二院新城区分院等疫苗接种点均已启动15岁至17岁人群的新冠疫苗接种。为了预防接种人群扎堆,市一院疫苗接种点与辖区高中联系协调,按班级分批预约有序前来接种。不过,现场仍有一些心急的家长直接带着孩子就来了。

根据市疫情防控指挥部安排部署,全市将于9月份启动12岁至14岁人群接种。

为做好12岁至17岁人群新冠疫苗接种工作,新华区卫健委专门下发了通知,要求相关部门规范接种流程,合理安排接种时间和接种场地,提前做好科普宣教,降低未成年人心理应激程度,减少陪同家长人数,防止人员拥挤、聚集。接种时严格遵守“三查七对一验证”和接种后留观要求,规范做好接种信息登记报告。12岁至17岁人群接种时应由学校工作人员或者监护人陪同,并提供由监护人签字的知情同意书。

新冠疫苗接种点医护人员提醒未成年接种人群和家长:接种时要携带身份证(或户口簿),全程佩戴口罩,并由一个监护人(或学校工作人员)陪同,到户口所在地或指定的疫苗接种点接种。



规范防疫程序

8月1日,在市区园林路西楼天湖苑小区附近一超市门口,一名未戴口罩的公民被拒绝进入。工作人员为其配发口罩,测量体温正常后,她才被允许进入超市。随着疫情防控形势严峻,新华区西高街街道天湖苑社区对辖区超市、餐饮店、酒店进行督导,规范防疫流程。 本报记者 张鹏博

进公园广场须戴口罩 广场舞暂停

□记者 傅纪元

本报讯 市园林绿化中心8月1日下发紧急通知,即日起对城市公园采取有关措施,加强疫情防控。

通知要求,城市公园广场及街头游园内的大型活动一律推迟或取消;各公园广场接待游客量不超过核定最大承载量的70%;室内场馆、动物园、盆景园接待游客量不超过核定最大承载量的50%。

为确保游客安全,所有进入城市公园广场主要入口设立疫情防控台,专人值守;所有进入公园广场内的人员需正确佩戴口罩、主动出示“健康码”,并配合工作人员进行体温测量,未佩戴口罩、体温异常、健康码异常的游客将被禁止入园。

严格落实“限量、预约、错峰”要求,室内场馆实行线上预约,动物园实行线下扫码、实名登记入园入园,做到可追

踪、可查询。

公园广场内禁止各类聚集性活动,暂停广场舞、大合唱、健步走等人员聚集性活动;游园期间勿扎堆聚集,与他人保持一定安全距离。

公园广场将加强环境卫生消杀工作,对广场、道路、公厕、坐凳、垃圾桶等公共设施每天进行两次消杀,对游乐场所有游乐设备、动物园进行每天不少于四次的全方位杀菌消毒。